

# SVOBODA

**KSČM** 1  
Ročník CXXX  
24. února 2021  
až 2. března 2021

**LIST KOMUNISTŮ A SYMPATIZUJÍCÍCH OKRESU Kladno  
NOVINY STOLETÉ POKROKOVÉ TRADICE**

**Vážené soudružky a soudruzi, milí čtenáři SVOBODY!**

Žijeme již druhý měsíc roku 2021. Jako vždy na konci starého roku jsme si vzájemně popřáli, aby nový rok byl lepší nežli ten uplynulý a hlavně hodně zdraví! Doba se ale změnila, již nikdy to nebude zcela stejné. Zdraví bylo nutně povýšeno nad konzumní způsob života. Rok 2020 byl počátkem, světem i Evropou, nezvládnuté koronavirové krize. Letošní rok, doufejme, bude věnován jejímu pozastavení a to i pomocí očkování a řešení ekonomických důsledků. Je třeba porazit covid-19! V tom musíme pomoci všichni plněním vládních nařízen! Ale přesto se malá část občanů, zjm. mladší generace, radikalizuje a bez ohledu na zjištěné zkušenosti, že nejde jen o nějakou „chřípíčku“, se odmítá podřídit. S obdobnými názory a hnutími se potýká celá Evropa. Nebude to jednoduchý rok pro žádný stát.

Všichni si přejeeme návrat k normálnímu životu. Moci se bez omezení potkávat s rodinou i přáteli, navštěvovat kulturní a sportovní akce, jezdit na výlety a zájezdy a hlavně se nebát nákazy. A také moci pravidelně vydávat naši SVOBODU. Mysleme pozitivně, ale nebudme covidpozitivní.

Co čeká nás, komunisty? Nejbližší jsou okresní a krajské konference či shromáždění. Na nich bude volena okresní a pak krajská kandidátka KSČM pro podzimní volby do Sněmovny parlamentu ČR. Ty se uskuteční 8. a 9. října letošního roku. Věřím, že při jejím sestavování a vlastních volbách, budeme mít více štěstí nežli v krajských volbách 2020. Čeká nás proto náročná předvolební kampaň, protože o přízeň voličů se budou ucházet i další volební strany a koalice.

V 1.pololetí nás očekávají dvě historické události a jedna významná současná. V dubnu oslavíme na Kladensku 130 let našeho listu SVOBODA a 60. výročí její novinářské soutěže „Memoriál Františka Křížka“. V květnu společně vzpomene 100. výročí vzniku komunistické strany.

A to hlavní pro celou stranu : již 2x odložený XI.sjezd KSČM. Ten by měl vytvořit podmínky a najít efektivní způsoby pro další rozvoj politiky naší strany.

Všichni budeme potřebovat hodně sil, proto nám všem přeji pro celý rok 2021 hodně zdraví, pevné nervy a životní optimismus.

**Eva Vlčková, předsedkyně OV KSČM Kladno**

## Informace členské základně



Vážené soudružky a soudruzi členové ÚV KSČM, na jednání VV ÚV KSČM dne 5.2.2021 bylo požadováno, aby informace, kterou jsem začal poskytovat po dobu nemoci 1.mpf. ÚV KSČM P. Šimůnka pro členskou základnu, byla v této pandemické situaci zaslána i nadále. Nebudu svou informaci nadbytečně zatěžovat podrobnými informacemi vnitrostraníckými, ty ponechám na s. Petru Šimůnkovi. Budu vždy jen uvádět stranický rámec jednání k současné politické situaci, kterou nyní řešíme. Minulý týden jsme rozhodli v pátek na VV ÚV KSČM náš postoj k prodloužení nouzového stavu, který byl ve čtvrtek 11.2. t.r. realizován přesně podle usnesení, tedy KSČM nepodpořila prodloužení nouzového stavu v ČR. Postup popíši níže. Vláda projedná novou státního rozpočtu na rok 2021 už v pondělí 15.2. a proto jsem svolal mimořádné zasedání VV ÚV KSČM na úterý 16.2. tak, aby naši poslanci v Rozpočtovém výboru už postupovali podle politického stanoviska. Ostatní informace z jednání VV ÚV KSČM máte k dispozici v rámci informačního systému.

### Celospolečenská situace.

Od úterý probíhalo třetím týdnem jednání Poslanecké sněmovny, když mimo 79 schůze, kde naši prioritou bylo dokončení opakovaného druhého čtení novely Zákonníku práce – schválení 5 týdnu dovolené, toho bylo dosaženo, tedy patří poděkování za trvalou iniciativu S. Grospiče a H. Aulické Jirovcové. Další prioritou bylo a je schválení vládního zákona o přechodu na nízkouhlíkovou energetiku, který je nazýván lex Dukovany. Ten akceptuje evropské podmínky pro zdárný průběh výběrového řízení na dostavbu JE Dukovany. Toho zatím nebylo dosaženo, zejména pro odpor poslanců TOP 09 a Pirátů, kteří nepokrytě lobovali za zájmy USA a snažili se v zákoně vyřadit účast dodavatelů z RF a ČR a tak jednak zdražit samotnou výstavbu a tím i zdražit příští dodávky elektřiny pro domácnosti. KSČM iniciovala a dosáhla dostatku podpisů pro svolání mimořádné schůze na 19.2. s programem dokončit projednání tohoto zákona. Do jednání dnů byly vloženy další 2 schůze. Jednak 82, svolaná k řešení exekuci a insolvenční, která však byla přerušena bez dokončení i prvního bodu, tedy změny exekučního řádu, který podporujeme. Pokračování tohoto tématu předpokládáme až v měsíci březnu. Rozhodující střet se odehrál na 83 schůzi, kde byl zejména posuzován právní nouzový stav. Jak jsem předeslal, PK KSČM jednotně realizoval usnesení VV ÚV KSČM a dojel se proti prodloužení nouzového stavu a navrhl opatření tak, aby nemohlo dojít ke zhoršení pandemické situace, tedy zejména prosadil usnesení o povinnosti náčelníka generálního štábu zajistit podle zákona o ozbrojených silách ponechání vojáků AČR v nemocnicích a ústavech sociální péče, které jsou dále v některých regionech silně zatíženy. Ukončením nouzového stavu se část povinností přenáší na hejtmány a krajské reprezentace, kde většinou vládní pravice, která tak bude muset převzít odpovědnost za řešení situace a dojde i k regionálně vhodnějším opatřením, která budou muset řešit KHS. Pravicová opozice, která od října loňského roku stále trvala na ukončení nouzového stavu a pomlouvala KSČM, že ustupuje vládě, najednou ráno 11.2. přišla s návrhem, aby všechny politické strany bez rozdílu se dohodly na vyhovění vládě. Tak moc se bojí odpovědnosti, a svých povinností, kdy nebude smět už svou populistickou politiku uplatňovat.

## MDŽ

Počátek byl v USA! A to v roce 1908. Tehdy 8.března vyšlo do ulic New Yorku na 150 000 švadlen vydobýt si demonstrací zkrácení pracovní doby, vyšší platy, volební právo a zákaz dětské práce.

Již rok před tím ve Stuttgartu na prvním Mezinárodním sjezdu socialistických žen padl návrh, aby se ženy v určitý den v roce scházely a požadovaly pro sebe volební právo.

Dva měsíce po vystoupení švadlenek navrhla Socialistická rada USA *Národní den žen*. Ten se poprvé slavil v neděli 28.února 1909.

V Evropě o rok později se v Kodani konala Mezinárodní konference socialistických žen, kde na návrh německých členek Kláry Zetkinové a Luise Zietzové, bylo schváleno zřízení každoročního *Dne žen*, na počest boje za práva žen, hlavně toho volebního.



■ Klára Zetkinová (vlevo) bojuje za práva žen jako lev. Stejně jako kolegyně Rosa Luxemburgová.



■ V únoru 1917 zahájí petrohradské ženy pod heslem „Chléb a mír“ jednu z revolucí roku.

Tak 19. března 1911 proběhly první oslavy v několika zemích Evropy. Bylo to v Dánsku, Německu, Švýcarsku a Rakousko-Uhersku, kde se konalo na 300 demonstrací, mezi nimi též v Čechách. Ženy demonstrovaly za zlepšení svých pracovních podmínek, politických práv i ukončení platové diskriminace žen.

V roce 1913 se poslední únorovou sobotu přidaly ženy v Rusku. Bylo to podle jejich juliánského kalendáře 23.února, podle gregoriánského, pak 8.března.

Nespokojenost žen narůstala, zejména po vypuknutí 1. světové války.

Nespokojenost petrohradských žen vyústila 23. února (8.března) 1917, kdy vyrazily na svůj svátek do ulic, aby daly najevo, co si o krvavé válce myslí, pod hesly : „Pryč s carem!“, „Chceme chléb!“, „Chléb a mír!“ a pod. Jejich vystoupení zahájilo revoluční vlnu stávek a nepokojů, které o několik dní později vyvrcholilo odstoupením cara, Vzniklá Prozatímní vláda přislíbila ženám volební právo. Později v Sovětském svazu se z MDŽ stal oficiální svátek, byť v pracovním dnu. Volno na tento den bylo stanoveno až od roku 1965.

Mezinárodní den žen oficiálně schválilo OSN až v roce 1975 a díky tomu ho přijaly i mnohé národní vlády, které ho do té doby neuznávaly nebo ani neznaly.

U nás se MDŽ samozřejmě stavilo a to v souvislosti s bojem žen za mír a socialismus. Prezident na Hradě každoročně přijímal delegace žen. Gratulace ženám prostřednictvím televize posílali i známí herci a zpěváci. V březnu 1978 dokonce z paluby kosmické lodi gratuloval ženám kosmonaut Vladimír Remek.

Po převratu 1989 se začalo na MDŽ pohlížet jako na „hnusný komunistický svátek“, jak ho označila paní Rita Klímová, tehdejší velvyslankyně v USA!

V podstatě jsme ho udrželi jen my, komunisté! Až v roce 2004 ho tehdejší prezident Václav Klaus podpisem novely zákona o státních svátcích, vrátil do kalendáře jako významný den. Proto:

**Vše nejlepší ženám K Mezinárodnímu dni žen 2021!**

Rozhodnutí, které KSČM přijala, bylo a je správné. Jednak ukázalo strach pravice z odpovědnosti, její neschopnost řešit úkoly, viz např. sněhová kalamita v Praze a také ukáže, že je rozdíl mezi omezeními, které vláda přijímala a samotným nouzovým stavem, když i po skončení nouzového stavu budou vyhlášena omezení podle zákona o ochraně veřejného zdraví. Navíc ukázala sílu KSČM a její realistickou a reálnou politiku a nutí vládu, resp. hnutí ANO a ČSSD, aby respektovala naše požadavky a nedocházelo tak k neplnění dohod, které KSČM podle smlouvy s hnutím ANO uzavřela. V samotném projednání jsem vystoupil jak já s návrhem usnesení, tak poslanec Z. Ondráček, který využil své informace z jednání ÚKS, kde na konkrétních faktech doložil, že vláda nepředložila nezkrácené informace a že situace umožňuje dále naplnit naše požadavky z ledna letošního roku, tedy zejména postup otevření škol pro děti prvního stupně a 9 tříd a maturitních ročníků, tak otevření venkovních sportovních areálů a podmínky pro otevření obchodů a služeb. Podstatné bylo i jednání o úpravě krizového zákona a pandemického plánu, o které usilujeme od března loňského roku.

**Vojtěch Filip, předseda VV KSČM, místopředseda PS PČR**

**My jsme nepodpořili nouzový stav, protože opatření, která vláda předkládá, nejsou efektivní**



**Poslanec KSČM a člen Ústředního krizového štábu byl hostem České televize k novému nouzovému stavu, o který požádali hejtmány po jednání s vládou Andreje Babiše. Nouzový stav pokračuje do 28. února.**

„My jsme nepodpořili nouzový stav, protože opatření, které vláda předkládá, nejsou efektivní, nedochází ke snižování počtu nakažených,“ řekl Ondráček. „My jsme s vládou uzavřeli nějakou dohodu a ta naplněna nebyla. Vláda teď dává stejné sliby, jako dávala nám. My jsme si na sliby a nedodržování dohod už bohužel zvykli, a proto jsme také dali možnost jiným politickým stranám. Jde nám hlavně o zdraví občanů České republiky.“

**JUDr. PhDr. Zdeněk Ondráček, Ph.D.**

## Hodnocení 59. ročníku „Memoriálu Františka Křížka 2020“

OV KSČM Kladno a redakce SVOBODY i za rok 2020 vyhlásily pro dopisovatele SVOBODY hodnocení jejich aktivity a přínosu pro úroveň našeho týdeníku. Především obsahovost a přesvědčivost zveřejněných článků je cílem Memoriálu Františka Křížka.

Na stránkách SVOBODY se prezentovala řada autorů, kteří vyjádřili své názory k současným politickým jevům, či se snažili přiblížit historii nebo cestování po ČR i cizině. Ke konkrétnímu událostem a jevům se vyjadřují poslanci a další funkcionáři strany. Bohužel, coronavirová pandemie, ale hlavně nouzový stav a omezení vycházení lidí, způsobily i to, že SVOBODA na jaře nevycházela po nějaký čas a na podzim při 2.vlně pandemie rovněž. Tak místo 52 čísel vyšlo pouze 39. Přesto SVOBODA napomáhala při krajské i senátní předvolební kampani.

Pandemie pokračuje tak zatím tento stav – nevydávání SVOBODY - tvrá.

Oživením listu byly vždy aktuální fotografie s Nýše a Kústky z konaných akcí OV KSČM aj. Je to záslužná činnost pro pestrost obsahu listu.

**Závěr: V počtu dopisovatelských příspěvků se prosadili:**

1. místo – s. Pavel Hruban – 26 článků - týkajících se významných výročí našich i mezinárodních a poutavý cestopisný seriál
2. místo – pí. Eva Dolejšová, Smutná - 23 příspěvků - ostře kritizujících současnost a politiku opozičních stran
3. místo – s. Marcela Móstlová – články o činnosti LKŽ a Aktivních duchodců
4. místo - s. Jiří Kústka – aktivity LKŽ i Diaklubu + fotografie z akcí
5. místo - s. Josef Horký (in memoriam) – historie českého národa a osobnosti

Zpracovala M.Móstlová za RR

### OV KSČM Kladno a redakce týdeníku SVOBODA

vyhledávají u příležitosti

voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

**100. výročí založení Komunistické strany**

**130. výročí vzniku kladenské SVOBODY**

**120. výročí narození Františka Křížka**

**a 80. výročí jeho poprav ( \*20.12.1921 -+29.9.1941)**

a dalších historických výročí našich i mezinárodních,

**dopisovatelskou soutěž – 60. ročník**

**„Memoriálu Františka Křížka 2021“**

Témata: a) volby

- b) společenská, politická a hospodářská situace /u nás i ve světě aj./
- c) významná výročí roku 2021
- d) ze života stranických organizací a občanských spolků
- e) různé postřehy, zamyšlení, vzpomínky aj.

### Ještě ohlédnutí za koncem roku 2020

Dne 19.prosince jako vzpomínku na Prošincovou generální stávkou 1920 i k 136. výročí narození Antonína Zápotockého, vedoucího aktera tehdejších událostí na Kladensku i druhého dělnického československého prezidenta, delegace OV KSČM Kladno, vedená předsedkyní Evou Vlčkovou a delegace LKŽ Kladno, v čele s Marií Kalousovou, položily květiny k jeho pomníku v Zákolanech.

Musela být dodržena bezpečnostní opatření vzhledem ke koronavirové pandemii, proto vzpomínka byla bez účasti veřejnosti.

Po příjezdu do Kladna delegace LKŽ ještě s pietou položila květiny a zapálila svíčky u sochy Rudoarmějce v parku „U Křížku“, poté u Pomníku umučených a popravených vězňů všech koncentračních táborů v parku u Amálky a též u sochy Lidické matky na rohu Kladenského gymnázia.

Zástupci LKŽ pak přejeli do Lidic, kde v Památníku položili též květiny a zapálili svíčky u dětského sousoší, hrobu Lidických mužů i sochy Ženy s růží. Byť uplynulo již 78 let, nelze na tyto nevinné oběti zapomenout.

Poslední akcí bylo předání dárků od LKŽ pro děti rehabilitačního střediska „Zvonek“. Dárky převzala paní ředitelka, která za ně poděkovala přítomným M.Kalousově a I.Zvonarové. Náš klub byl jediný z celého Kladna, který na děti nezapomněl. Z důvodů koronaviru se tradiční vánoční besídka nemohla konat, i když děti ji navštívily.

Do roku 2021 si pro všechny přejeme hlavně zdraví, abychom překonali dobu covidovou.

M.Móstlová, LKŽ

Pozn. Ještě před zveřejněním článku, zemřel na covid-19 náš člen klubu - Pepa Horký. Pepi, loučíme se takto s tebou, budeš nám moc chybět!

ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497, Kladno 2, tel. 312 687 909, 312 687 656, E-mail: kscm.kl@tiscali.cz, WEB: http://kladno.kscm.cz, MÍČ 47 437

Nevyžádané příspěvky se nevracejí

### NAIVNÍ Bělorusko

Běloruští disidenti celému národu Bělorusů namlouvají, že by Bělorusko mohlo být, patrně pod jejich skvělou amatérskou, disidentskou vládou, bohatým Švýcarskem. To dobře známe. Také jsme měli v naší kdysi soběstačné a mírumilovné ČSSR takové disidentské hrdiny, sedmilháře - a jak jsme dopadli!? Západními i našimi dravci jsme byli okradeni, vlastní výroby a tím i mnohých vlastních trhů zbaveni, stali se z nás závislí vazalové, kolonie francouzsko-německé EU. Žádné české Švýcarsko se nekonalo a ani nikdy konat nebude. Nás, občany ČSSR, tehdy naši disidenti obelhávali tím, že brzy dosáhneme životní úroveň západního Německa. Dnes jsme národem opilců, narkomanů, armády bezdomovců, psychicky nemocných, ozbrojených agresivních chudáků. Úspěšně doháníme ve všech směrech barbarské USA.

Abyste byli západní kolonie, Česko či Bělorusko, Švýcarskem, to se nikdy nestane, není to totiž v zájmu západních dravců. Všude u nás i na Západě dluhy a zase jenom dluhy, blahobyt na dluhy, potom i hrozba exekutorů a následně bezdomovectví. Zatahli nás do svých západních mocenských válek. Zatahli nás do své ubohé nenávisli vůči mírovému Rusku a Číně.

Bělorusové, nevěřte falešným prorokům, byť by jejich svody, plané sliby, zněly bezedlačeji. Jsou to plané sliby lhářů, farizejů placených západem, aby západní obchodní dravci uloupili vaše přírodní zdroje, vaše bohatství a z vás, Bělorusů, si udělali svoji levnou pracovní sílu ve svých výtěžných montovnách a ve svých ziskunosných supermarketech. Naprosto ztratíte svoji svobodu, suverenitu, bohatství a v neposlední řadě i svou národní hrdost. Svoboda je nezávist a soběstačnost a o to všechno budete šikovně připraveni! Víme o čem mluvíme. Eva Dolejšová



### Postoj KSČM k rozhodnutí Ústavního soudu ČR o změnách zákona o volbách

**Místopředseda KSČM a místopředseda Ústavně právního výboru PSP ČR Stanislav Grospič:** Rozhodnutí ÚS považují za nešťastné do značné míry nikoli právní, ale politické. Je ironií, že P.Rychetský byl jako předseda legislativní rady vlády autorem volebního zákona, který teď ÚS shodil. Není to tak dlouho, co zamítnul zrušení krví pro odstupování volebních koalic pro vstup do Poslanecké sněmovny a nyní je zrušil bez náhrady a dokonce zrušil i d'Hondtovu metodu. KSČM z toho nemá strach, protože pro nás to bude znamenat, že dojde k drobné nápravě a nebudeme potřebovat tolik hlasů na získání mandátu v malých krajích jako jsou Liberecký, Karlovarský, Zlínský. Pan Rychetský se dopouští spíše než právních rozhodnutí příslušejících ÚS rozhodnutí politických, podle toho, ke které straně se zrovna přiklání a cítí v ní větší sílu. Rychetský například rezignoval na protiprávnost církevních restitucí, na stav české justice a v podstatě tímto rozhodnutím, na němž se spolupodílel, dovedl Českou republiku do ústavní krize. Mediální úsek ÚV KSČM

### Odůvodnění neodůvodnitelného



Ústavní soud (dále ÚS) vydal bezprecedentní nálezy, který nemá v historii naší republiky obdoby. Zrušil části volebního zákona, podle kterého se měly konat letošní volby do Poslanecké sněmovny. Na celé věci je zarážející, že soud nálezy vydal několik měsíců před volbami a to onu stížnost od skupiny senátorů měl na stole již od roku 2017.

Trochu mi to připomíná rok 2009, kdy se Ústavní soud poprvé vložil do volebního systému, kdy zrušil předčasné volby, které byly postaveny na stejném principu jako ty v roce 1998. Jednou byly ryze ústavní, ale o desetletí později protiústavní. Záleželo na tom, kdo byl v danou chvíli v pozici ústavního soudu, protože co soude, to názor, jiný výklad. Jsou to přeci právníci, kteří hledají klíčky, kde se dá. Ostatně právě proto se (nejen) v naší zemi vytváří právní džungle, zákony, kde je plno paragrafů a jen málo právníků ví, co platí a co ne. Vraťme se ale zpět k rozhodnutí ÚS, které vneslo chaos do letošních sněmovních voleb.

Dle mého názoru se jedná o bezprecedentní krok, který nemá v naší historii obdoby. Z logiky nálezu Ústavního soudu plyne, že všechny volby do Poslanecké sněmovny, které dosud probíhaly, tak probíhaly protiústavně. Toto tvrzení působí poněkud komicky. Znamenalo by to totiž, že jsme dvě předchozí dekády fungovali jen jako, a Ústava byla jen cípem papíru, když se volilo protiústavně. Jaký to výrazný paradox naší polistopadové reality. Tato skutečnost očividně celých 20 let nikomu moc nevadila, ale ve chvíli, kdy se zdá pozice hnutí ANO neotřesitelná, tak zasáhne Ústavní soud (ÚS) a některé pasáže z volebního zákona vyškrtne a to ještě ve volebním roce, kdy máme do voleb několik měsíců - ve své podstatě je zrušeno zvýhodnění silnějších stran. Musíme jasně přiznat, že předseda ÚS Pavel Rychetský sám neústavní volební zákon připravoval a předkládal v době Opoziční smlouvy na přelomu tisíciletí. De facto i de iure můžeme tvrdit, že Pavel Rychetský tímto dnešním verdiktem potvrdil, že sám byl protiústavní a doposud mu to nijak nevadilo. Předseda Ústavního soudu vlastně odůvodnil něco, co vlastně ani odůvodnit nejde. Že by prozřetelnost, nebo pomsta? Naivita, hloupost, účelovost?

Jedno je jisté: pokud měl ÚS stížnost senátorů na stole již od roku 2017, tak mohl rozhodnout před rokem a nečekat až na rok volební. Je evidentní, že daný krok hraničí s účelovostí a celé to hází negativní stín na ÚS (zde je nutné podotknout, že ne všichni ústavní soudci byli pro zásah do volebního zákona v roce volebním), kdy to vypadá, jako kdyby neměli ústavní soudci co na práci a neřeší podstatnější problémy - jako například věkovou diskriminaci, diskriminaci žen, když se ucházejí o práci a jsou těhotné nebo chtějí rodinu atd. Věci, které trápí naši společnost, je více a co dělá Ústavní soud? Buď mlčí, nebo účelově rozhoduje v politických záležitostech. Celé mi to připadá, že Ústavní soud si hraje na třetí komoru parlamentu a naše společnost spíše směřuje k soudcokracii, kdy o politickém dění nebudou rozhodovat politici, kteří jsou zvoleni lidem, ale soudci, kteří jsou jmenováni a ve své podstatě jsou nedotknutelní. Tato věc poté silně znevažuje soudní systém, kdy se na jedné straně rozhoduje o »nesmyslech«, ale o zásadních problémech nebo jiných zločinech se rozhoduje roky a bez valného výsledku.

Je s podivem, že ve věci voleb Ústavní soud rozhoduje, že některá ustanovení zruší, ale například v případě církevních restitucí, kde dochází k bezprecedentnímu rozkrádání veřejných peněz, rozhodne úplně obráceně. To svědčí o tom, že v našem státě není něco v pořádku a je nutné to změnit.

Na závěr si předvedme jeden modelový příklad: co když se politici nedohodnou a žádný volební zákon do voleb nestihnou přijmout? V tomto případě nastane hluboká politická krize, kdy nebude nová Sněmovna zvolena, stávající skončí a již nebude, kdo by nový zákon schválil. Bude sice existovat Senát, který může vydávat zákonná opatření, ale ta posléze musí schválit Sněmovna. Může se pak teoreticky stát, že bude vládnout Senát a jako protiváha moci zde bude prezident a v zákrty nachystaná třetí komora - ona pojišťka ústavnosti, samotný Ústavní soud, a to až do doby, než někdo schválí nový volební zákon. Jenže kdo to bude moct udělat, když nebude nová Sněmovna? Zdá se vám to jako nemožné nebo jako v Kocourkově? Kdepak. Tohle je tvrdá realita zvaná Česká republika. Jan KLÁN, sociolog Kutná Hora